

居民一起来动手 咱家变得更美丽

在推进社区“洁化、绿化、美化”的过程中，广大社区积极开展环境综合整治，积极设计活动载体，经常性地组织党员、共建单位人员、志愿者、义务巡逻员等参与环境卫生整治活动，积极带动广大居民参与，营造了良好的创建氛围。

旌孝街社区： 长效管理助推精品社区创建

本报讯(记者 汪胜) 实现长效管理，社区环境才会好。自开展“三化”活动以来，城东街道旌孝街社区切实加大宣传力度，在人力、物力、财力等方面加大投入，一段时间以来，社区的环境面貌得到了极大改善，特别是一些老大难问题的小街小巷，环境卫生变得越来越好。在二季度的精品社区创建活动中，旌孝街社区获得一等奖。

昨日，记者来到位于旌孝街社区的旌孝街及清风巷，巡查这些路段的环境卫生状况，在清风巷，记者看到，原先较为脏乱、无序的路面变得整洁、干净了许多。社区负责“三化”工作的曹春香说，“路面干净了，社区居民的环保意识就加强了。以前，走在这些路段，随手乱丢的市民比较普遍，现在大家的习惯也好了。社区也建立了长效管理的机制，希望这样的好环境一直保持下去。”

在推进长效化管理机制的过程中，旌孝街社区特别注重发挥社区党员的作用，通园小区中12幢化粪池管道堵塞，需要疏通，年轻党员金维新在党员学习会上第一个表态，自己承担管道堵塞疏通费用。

旌孝街是一条老街，没有整治前，一些商家店铺总是随意摆到路面，一些小摊小贩也会违规摆摊，加之这里本来路面狭窄，就严重阻碍了来往车辆的通行。针对这样的情况，婺城行政执法分局联合社区对该路段进行了集中整治，记者巡查发现，老街整体较为整洁，街面秩序有了较大改观。

据了解，为从根本上改变环境质量，建立环境卫生长效机制，社区专门组织青年学生志愿者开展了“社区是我家，长效管理靠大家”宣传活动，通过分发《城市容和环境卫生管理办法》、社区居规民约、健康知识小册子等宣传资料，切实增强社区居民的文明意识、卫生意识和参与意识，促进社区居民养成良好的卫生习惯。

西市街社区： “三化”推进频打“组合拳”

本报讯(记者 汪胜) 今年以来，城中街道西市街社区频频打出“三化”整治“组合拳”，推进精品社区创建。西市街社区地处市区繁华地带，每到傍晚，周边夜市及商场异常繁华，沿街的小吃更是不计其数，社区“三化”整治工作任务艰巨，为此，社区在积极加强宣传，提升市民文明程度的同时，专门联合行政执法部门进行整治。

“以前，市民朋友出行在夜市，随手都会乱扔垃圾，如今，地面干净了，市民朋友也渐渐变得自觉起来。”社区工作人员吴兴花说。

与整治前相比，现在，夜市明显干净、有序了很多。行人的自觉程度也提高了很多，在夜市的一些小吃摊位前，摊主都自觉摆放着垃圾桶并提醒市民将吃完后的垃圾扔入桶内。

与此同时，社区为进一步推进小区绿化工作，一改以前的做法，专门对整个社区的绿化带进行提档改造。在对辖区的绿化带进行全面修枝整理的基础上，对需要补种的绿化带进行分阶段绿化补种。

而以往，社区绿化工作只是见缝插针，现在是规划建设绿，不仅改善了人居环境，而且提高了生活质量。对切实提高绿色品味，打造宜居环境做出了积极努力。?

据了解，自今年开展全面提升绿化补种工作以来，社区专门组织进行了2次大清理，共修剪枯枝2万多枝，清除白色垃圾1.5吨左右。在日常工作，社区还十分注重养护管理，积极落实责任措施，要求保洁员分块包干，浇水、修枝、保洁一步到位，社区干部分片检查督促，使社区的绿化环境工作更加美观。

“三化”整治工作带来了各方面的变化，作为社区居民，我们看在眼里、甜在心里，我们也真心期待金华能够建设的更好。社区义务巡逻队的队员们纷纷表示。

明月楼社区： 积极发挥志愿者队伍作用

本报讯(记者 汪胜) 明月楼社区在做好环境卫生工作方面特别注重发挥志愿者队伍的作用，把做好环境卫生保洁工作作为推进精品社区创建的有力抓手。一方面，十分注重发挥保洁员队伍作用。每年年初，社区都会与保洁员签订保洁责任书，保洁范围分片包干。经常性地组织召开保洁员会议，落实保洁奖罚制度，开展“日查月评”、“创佳评差”、“优美环境评比”等活动。同时，社区居干对环境卫生进行分片包干检查，及时发现问题，及时予以解决，不留卫生死角。

社区文明督查员队伍也是社区的骨干队伍。这支队伍由社区90余名退休党员和社区居民志愿者组成，每天6人2次定人定岗开展卫生督查，做好督查记录，发现不文明现象立即予以劝说制止，发现问题及时报告给社区，增强了社区居民的文明意识和卫生意识。巡逻员李毓芬和王凤娣是一对老搭档了。参加社区文明督查员队伍已十余年，她们有事请假，不无故缺勤、不迟到早退，对社区的巡逻风雨无阻。几年来，她们关心着社区的大事小事，“哪里路灯坏了请社区牵头维修一下”，“哪里路面破损，请社区做好记录统一修补”。尽管队员中大部分是退休人员，志愿者平均年龄也在60岁左右，但他们对社区热爱和对工作的热情却着实令人敬佩。

此外，社区还注重发挥楼道长、低保户及志愿者队伍作用。社区经常性地组织楼道长、志愿者、低保户开展“三化”整治活动。如定期清除城市“牛皮癣”、清理花坛白色垃圾及杂草、清理房前屋后及楼道堆积物、在楼道小黑板上刊出创卫、科普、健康知识等内容。

城市高温下的志愿者—— 头顶烈日忙巡逻

本报讯(记者 汪胜) 下午4点钟，记者来到市区江北老城区胜利南街、解放东路、八一北街与人民东路等路段。随处可见，手戴红袖章的老年志愿者们正耐心的巡逻。尽管温度很高，但是，他们沿着大街小巷，一遍一遍仔细查看，发现有人乱扔垃圾，他们会上前劝说，发现有可疑人员，他们会第一时间报告社区。

他们大多是退休的老党员，年龄都50岁以上，都是各个社区的热心巡逻队员，他们夏天的装备是红帽子、长裤、鞋子，手戴一块红袖章。能看得出来，他们没有任何怨言，反而将巡逻作为自己的一份责任。为了社区的安全和谐，他们默默奉献着自己的力量。

他们有的2人一组，3个一行，还有的大家一块上，尽管太阳很毒辣，但他们坚持每天沿着自己的线路走一遍。据了解，市区明月楼、旌孝街、杨思岭、八咏楼、青春路、西市街等社区的党员志愿者们都已经坚持义务巡逻10多年，每天如此。

李标兴是西市街义务巡逻队的队员之一，天气炎热，老李还是坐不住，用他自己的话说，走一圈，心理踏实。尽管看上去容易，记者发现并不简单，没有持久的毅力根本坚持不下来。在巡逻中发现问题，然后解决问题，这是老李经常需要做的。

西市街社区地处市区繁华地带，有时候问题很多，巡逻队员任务比其他人都要重。老李说，自己经常会捡到被小偷丢弃的钱包，有时候，发现小偷，自己第一时间要和社区报告。昨日，记者沿着西市街的繁华地带，也体验了一回做巡逻队员的滋味，半小时下来，汗流浃背，头晕目眩。在烈日炎炎下，脚下温度高，头顶当天晒，真可谓两头煎熬。

5点30分，太阳依然十分火辣，丝毫没有下山的意思，记者沿街继续走，一些社区的党员志愿者们有说有笑，他们把自己的休息时间奉献出来，为了城市的文明创建，为了社区的和谐建设，默默服务着。

读图新闻



安全检查 督促整改

近日，市区城中街道西市街社区工作人员和婺城公安分局城中派出所民警一起，对辖区百货商场、寺庙、饮食店等场所开展安全生产大检查。检查中，工作人员对发现的电线老化、便携式干粉灭火器过期、私拉电线等问题提出了整改意见，并要求相关单位责任人立即整改到位。

记者 汪胜 通讯员 李秀璠 摄



公共绿地 禁止毁坏

近日，行政执法婺城分局城东中队接群众投诉称一小区内有居民擅自毁坏公共绿地，执法队员立即到现场对毁绿行为进行阻止，并要求限期恢复原状。执法队员提醒，小区绿地为小区内居民共同所有，擅自毁坏情节严重的将按照相关法律法规依法严肃处理。

记者 汪胜 通讯员 郑皓 摄



人人动手 美化花坛

近日，城北街道丰亭社区组织志愿者对婺商国际门口的大花坛进行整治。志愿者们一手拿火钳，一手拿垃圾袋，认真地捡掉花坛里的每一片垃圾，周围的居民看到后，也积极响应地参与其中，不一会儿就清理了花坛里所有的垃圾。

记者 徐逢迅 通讯员 吕桂彦 摄

双龙社区：“三化”整治解居民多年“噩梦”

近日，走进城西街道双龙社区所辖印染厂小区，所见房屋虽已陈旧，但整洁的路面透露出一股勃勃生机，正在院子里逗孙子玩的林阿姨笑着说：“以前家门口这条通道，是后五幢居民进出的必经之路，化粪池及窨井严重破旧，因此一走出来就有一股臭气扑鼻而来，特别是夏天，苍蝇、蚊子成群，我们都不敢下楼。自从社区安排了人员把小区4幢、5幢、6幢、21幢的化粪池及下水管全部重新改造疏通后，六年了，我们终于告别雨天进不了小区、晴天下不了楼的‘噩梦’了。”

据社区工作人员介绍，印染厂宿舍是个上世纪80年代初建成的老小区，至今已近30年了，建时没有设计一户一卫生间，所以多數居民采取后期自建卫生间，但由于生活污水和卫生间污水属同一下水道，且当初原因后，进行改造疏浚。

“三化”整治工作一直是双龙社区的重点也是难点，今年以来，社区召集共建单位成员开展“三化”整治联络员会议，成立“三化”整治工作小组，组建了一



在外人眼里，李宝兰只是一个65岁的普通老人，但在城东街道旌孝街社区居民的眼里，他是一个时刻想着为大家办事的人。虽然早已退休，作为老党员的他，却经常奔波在社区的各个角落，为居民排忧解难，从通地下水道到安装路灯，从担当义务巡逻员到图书管理志愿者，他总是亲力亲为，用自己的行动做好每一件事。用他自己的话说，“作为退休的老党员，我要发挥余热，更要为大家做好服务。”

旌孝街社区是老社区，辖区通园小区没有物管，很多居民楼下的下水管由于长时间没有修理而出现了老化破损的情况，很多污水都溢了出来，从管道里溢出的污水很快就淹了路面，这严重影响了社区居民的正常生活。李宝兰看在眼里，急在心里，连忙找社区干部解决问题。经过社区干部的同意，李宝兰亲自动手挖土，并挑来干净的水用来清理管道里的污垢，下水管堵塞的问题很快就得到解决。“我虽然已经65岁了，可我身体还是很棒的，干点活也不觉得累。”当问起，自己这么大年纪为何还亲自干体力活时，他拍拍胸脯笑着回答。

旌孝街社区是老社区，辖区通园小区没有物管，很多居民楼下的下水管由于长时间没有修理而出现了老化破损的情况，很多污水都溢了出来，从管道